

那道光，划破苍穹穿越时空

——来自“中国革命摇篮”井冈山的精神之光

□新华社记者 刘健 李兴文 郭强 余贤红

这是中国共产党百年征程中一个熠熠闪光的时空坐标——

1927年10月—1930年2月，江西井冈山。

在这两年零四个月的斗争中，中国共产党人点燃了“农村包围城市、武装夺取政权”的星星之火，也点亮了“坚定信念、艰苦奋斗，实事求是、敢闯新路，依靠群众、勇于胜利”的精神之光。

那道光，划破苍穹，照亮中国革命的胜利之路。

那道光，穿越时空，指引中华民族伟大复兴的新征程。

初心之光

井冈山茅坪乡，八角楼革命旧址群。

阳光照进天窗，一盏油灯、两本泛黄的小册子静静陈列，引来游客驻足参观。

90多年前，毛泽东同志在这里写下《中国的红色政权为什么能够存在？》《井冈山的斗争》两篇光辉著作，成为马克思主义中国化的伟大开篇。

抚今追昔，回望百年。

许多参观者不禁沉思：“中国的红色政权为什么能够存在”和“中国共产党为什么‘能’，两个‘历史之问’间有何内在关联？”

在井冈山拿山镇，一栋栋百年老屋里藏着答案——

“烧梯田契债约”“穷人没有饭吃，到土豪家里挑谷子”……在拿山镇长路村，一栋栋百年老屋斑驳的外墙上，一条条红色标语讲述着当年打土豪分田地的峥嵘岁月。

老屋见证，初心不改。如今，由老屋改造而成的高端民宿长塘古韵引来一批批游客。村里“80后”潘斗在这当服务员，每月工资2300元，村里老房子出租还有一笔收入。“不少村民在这里打工，既可养家又能顾家。”她说。

长路村党支部书记刘足华说：“现在，老百姓走的是平坦路，住的是安全房，用的是卫生厕，喝的是干净水，过上了祖辈梦寐以求的生活。”

在井冈山革命博物馆，一条长长的展廊上书写着答案——

“牺牲个人，言必称党（严守秘密），阶级斗争，努力革命，伏（服）从党（纪），永不叛党。”展廊上，一份写有6个别字的入党誓词引人注目。写下誓词的是井冈山老区贫苦农民贺贡荣。

新中国成立后，贺贡荣的两个孙子先后参军，其中一人在对越自卫反击战中牺牲。牺牲前，他写下家书：“现在我就要临近战斗，在战斗中我一定要英勇杀敌……生为祖国人民而奋斗，死为祖国人民而献身。”

理想信念之火一经点燃，就永远不会熄灭。穿越百年，一代代共产党人化身“追光者”，前赴后继、顽强奋斗，夺取一个又一个胜利。

在井冈山茨坪林场，一副对联上书写着答案——

春节前，在茨坪林场白银湖村，邱冬华父子在家门口喜庆地贴上新对联。

上联：“脱贫全靠惠民策”；下联：“致富迎来幸福春”；横批：“共产党万岁”。

90多年前，共产党人在井冈山打土豪分田地，邱冬华的曾祖父邱启山也曾写下一副对联：

上联：“分田不忘共产党”；下联：“幸福牢记毛委员”；横批：“共产党万岁”。

一户人家，两副对联，跨越时空，见证初心与民心。

“秉持为民初心，赢得民心所向，这是中国的红色政权为什么能够存在和中国共产党为什么‘能’的共同答案。”中国井冈山干部学院副院长柯华说。

思想之光

井冈山，油灯广场。

一座书丰状石雕上镌刻着：“在四围白色政权的包围中间，产生一小块或若干小块的红色政权区域，在目前的世界上只有中国有这种事……”

在这里，中国共产党人开始了将马克思主义基本原理与中国革命实际相结合、走符合中国国情革命道路的伟大探索，点亮了实事求是的思想之光。

在那道光指引下，一代代共产党人坚定不移走自己的路——

井冈山，两件宝，历史红，山林好。

20世纪八九十年代，改革开放大潮涌起，五百里井冈风雷激荡，以日用陶瓷为主的工业快速发展，高峰时产值

占GDP“半壁江山”，但污染也随之而来……一味追求GDP，还是走更合乎“山情”的路子？

经过调研，一个“旅游兴市”的战略被提出。

改善基础设施、加快景区建设、推广旅游品牌……革命圣地逐渐变身旅游胜地，获评2020中国旅游百强县，以旅游为主的服务业占GDP“半壁江山”。

既实事求是，又与时俱进，道路越走越宽——

走进井冈山秀狐智造电子有限公司，只见一块块LED巨屏上流光溢彩。“我们依托XR技术生产虚拟拍摄用的LED大屏，产品被用在许多热播剧中。”该公司负责人闫颖昊说。

驱车穿行井冈山，智能物联网产业园、新经济产业园、智慧仓储物流园……一个个新产业园兴起。

井冈山粤港澳大湾区协同创新中心、浙赣合作总部基地、并财基金小镇……一个个新发展平台诞生。

从旅游业“一业独大”到全域旅游、新型工业、现代农业“三轮驱动”……进入新阶段，井冈山发展之路越走越宽。

继往开来，昂首前行，道路越走越自信——

民宿变客房、牛栏变咖啡屋、靠锄头变靠锅铲……三年前，当斯维登集团投资数千万元在井冈山龙市镇大仓村发展精品民宿时，很多人并不看好，如今这里经常一房难求。

大陇鞍山、柏露鹭鸣湖、长塘古韵……一个个曾经偏远的小山村发展起各具特色的精品民宿。

国家首批全域旅游示范区、国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地……如今的井冈山，摘掉贫困县帽子，戴上一顶顶新帽子。井冈市委书记刘洪说：“过去靠山砍林，始终难脱贫；如今不砍一棵树，照样能致富。”

“在实事求是的思想之光指引下，共产党人从井冈山挑粮小道到中国特色社会主义康庄大道一路走来，道路自信愈加坚定。”井冈山革命博物馆研究员饶道良说。

奋斗之光

深夜，井冈山东乡曲江村，驻村第一书记叶维祝房间的灯光依然亮着。

六年前第一次来到曲江村时，眼前所见让他夜不能寐。“最贫困的村民家里，穷得几乎没有一口锅、两床旧被子。”叶维祝说。

“要脱贫，必须有产业。”有人提议种白莲。他仔细考察后干了起来。夜里，叶维祝房间的灯光总是最晚熄灭。天一亮，他就出现在荷塘边。2018年，白莲大获丰收，赚了20多万元。

老百姓的“心”被点亮了。养虾、养蜂等产业相继发展起来，村民腰包越来越鼓。

90多年前，面对敌人的封锁，井冈山根据地军民白手起家创办军械厂、棉被厂、印刷厂……从打破敌人的封锁到挣开贫困的枷锁，艰苦奋斗一以贯之。

走进这片红色热土，总有一种力量催人奋进——天还未全亮，在茅坪乡神山村，50

多岁的彭夏英家灯已经亮了。在政府扶持下，不甘贫困的她办起村里第一家农家乐，靠着起早贪黑，年收入10多万元。“政府只能扶持我们，不能抚养我们，幸福是奋斗出来的。”彭夏英说。

小到一个人、一个集体，大到一个政党、一个国家、一个民族，有了正确的指引和艰苦奋斗的精神，就会无往不胜。

黄洋界，云海茫茫，草木葱茏。

90多年前，在根据地群众帮助下，红军以不足300人的兵力打退近6000名敌人的进攻，创下以少胜多的奇迹。由于战火破坏，这里一度难见成片的树林。新中国成立后，当地干部群众大规模造林，让集土变青山……

今日井冈山，森林覆盖率达86%。从卫星地图俯瞰黄洋界，由林场职工当年手植的一颗颗杉树拼成的“中国共产党万岁”七个大大字，见证感天撼地的奋斗力量。

始终同人民想在一起、干在一起。百年间，多少奇迹就此创造。

长坪乡、下七乡，井冈山昔日最偏、最穷的两个乡，如今经过奋斗终于冲出贫困阴霾，并在去年两乡合并后有了一个共同的新名字——光明乡。

“光明”说出了大家的共同感受，寄托着对更加美好生活的期盼。”光明乡党委副书记罗兆珠说。

今日的井冈山，洒满光明。

八角楼的灯光，从未熄灭。

那道光，划破苍穹，照亮历史的星空；那道光，穿越时空，绽放出新的时代光芒！（新华社南昌4月7日电）



奋斗百年路 启航新征程

隐秘而光荣

——探寻西南联大地下党往事

□新华社记者 鹿明广

说起西南联合大学，人们的第一印象往往是这里大师云集、群星闪耀，在极度艰苦简陋的环境中，创造了中国近代高等教育史上的奇迹。

但许多人也许并不知道，这所诞生于抗日烽火之中的高等学府，同样为中国革命孕育了珍贵“火种”。

西南联大的地下党员，既要刻苦学习文化知识，又要隐秘开展革命活动，在中国革命史和青年运动史上写下了光辉篇章。

一所学校党员曾占云南三分之一

走进位于昆明市中心一二一大街的云南师范大学，西南联大旧址及博物馆坐落在校园深处。留存于旧址的国立西南联合大学纪念碑、西南联大原教室、“一二·一”运动四烈士墓等遗迹，无不在诉说那段艰苦而辉煌的办学历史。

抗日战争全面爆发后，为保存中华民族教育与文化命脉，北京大学、清华大学、南开大学被迫南迁湖南长沙，组成国立长沙临时大学。不久，南京陷落，日军溯江而上，危及长沙。1938年2月，长沙临时大学西迁入滇，4月抵达昆明，更名为国立西南联合大学。

“组成西南联大的北大、清华、南开三校不仅有优良的学术传统，更有光荣的革命传统。比如，北大是中国最早传播马列主义的主要阵地，也是中国共产党在西南最早建立支部的单位。”长期研究西南联大历史的云南师范大学教授吴宝璋说。

西迁昆明后，西南联大的地下党员一度与组织失去联系。

“到1938年秋，西南联大才重新开始建立党组织。”吴宝璋说，1938年10月，被党组织派到后方开展工作的原北平崇德中学地下党支部书记记易周在考入西南联大后，与其他3位党员共同成立联大临时党支部，并担任支部书记。

自此之后，西南联大党组织逐渐发展壮大。在西南联大党员人数最多的1940年，全校共有党员83人。

“当时云南全省仅有247名党员，西南联大就占了1/3。”吴宝璋说。据《北京大学校史》记载，当时，西南联大党组织是云南党员人数最多、最集中、力量最强的地下党组织。联大地下党组织团结广大师生，

在开展抗日爱国民主运动中发挥了核心作用。

牺牲36年后，世人才发现她是党员

据统计，在西南联大学习过的地下党员共有206人。他们中的许多人为中华民族的解放事业作出了重大贡献，甚至献出宝贵生命。

被称为中共“超级特工”的西南联大学生熊向晖，1937年在长沙便受党派遣从事地下工作，以超人的机智、果敢、坚韧，赢得胡宗南赏识，巧妙送出国民党“闪击延安”“西安军事会议”等重要情报，毛主席称赞他“一个人可顶几个师”。

毕业于西南联大英语专业的地下党员傅冬菊，是抗日名将傅作义的长女。1948年，平津战役即将打响，党组织派在天津《大公报》工作的傅冬菊回到父亲身边，最终为促成北平和平解放发挥了关键作用。

在“一二·一”惨案中壮烈牺牲的四烈士之一、西南联大学生潘琰，直到她牺牲36年后，世人才发现，原来她也是一名共产党员。

1944年，29岁的地下党员潘琰考入西南联大师范学院。1945年12月1日，昆明爆发“一二·一”惨案，国民党特务闯入西南联大等学校，殴打、追杀学生。潘琰被手榴弹炸伤后，仍奋力抢救其他同学。暴徒用石块猛击她的头部，还用铁条猛刺她的腹部，待同学赶来救她时，她已奄奄一息。

潘琰牺牲时年仅30岁，临终前她还用微弱的声音叮嘱同学：“同学们，团结呀！战斗！战斗！”

“当时组织要求地下党员严格保密，潘琰的组织关系还没转来联大，所以学校没人知道她是党员。因为在学校表现突出，西南联大地下党支部还曾准备发展她加入党的外围组织‘民主青年同盟’（简称‘民青’）。”云南师范大学西南联大博物馆副馆长龙美光说。

直到1981年2月，经中组部确认“潘琰同志是中共党员”，她的党员身份才被后人所知。

吴宝璋说，西南联大办学8年多，有15位师生为了争取国家的独立、民主献出了宝贵生命，其中有10人是地下党员。

“西南联大地下党组织是中国共产党一个基层党组织，但它又不是一个一般的基层党组织。”吴宝璋说，掀起了国内反内战、争民主高潮的

“一二·一”运动就是在西南联大党组织的直接领导下进行的。“这也是中国青年运动史上继五四运动、‘一二·九’运动之后的第三个里程碑。”

联大红色记忆激励后人

抗战胜利后，组成西南联大的北大、清华、南开三所大学回到北方，而西南联大师范学院则留了下来，成为如今的云南师范大学。

2011年9月，云南师范大学在原“一二·一”运动纪念馆基础上，成立西南联大博物馆。西南联大旧址及博物馆先后被列为全国首批百个爱国主义教育示范基地、全国红色旅游经典景区、全国重点文物保护单位等。

云南师范大学西南联大博物馆馆长李红英介绍，西南联大旧址及博物馆年均接待海内外参观者90余万人次，其中每年开展青少年教育不低于10万人次。博物馆还组建了学生义务讲解队，每年提供义务讲解5000多场。

云南师范大学2019届毕业生钱光美，曾是西南联大博物馆学生义务讲解队队长。“大学四年，课余时间、周末、寒暑假我基本都在做讲解员，每年要讲解上百场。”她说，“让我印象最深刻的，是一次为来自四川的中学生参观团讲解，听完联大地下党的故事后，很多学生已是泪流满面。”

如今，钱光美已成为昆明市云铜小学的一名语文教师。“去年12月1日，我在课堂上讲了西南联大地下党和‘一二·一’运动。孩子们应该铭记历史，记住在昆明这片土地上发生的故事。”她说。

26岁的党员杨永琴也曾是西南联大博物馆的义务讲解员。2017年从云南师范大学幼教专业毕业后，她主动回到家乡，在云南省楚雄市十分偏远的三街镇普鸣民族小学任教，成为这个高寒山区彝族村唯一的幼教老师。

“做讲解员时，西南联大地下党员的故事对我触动很大。在那个动荡的年代，他们不仅努力学习，还心系民族存亡，为革命不惜牺牲生命。”杨永琴说，“我希望自己能像先辈一样，到艰苦的地方去，到祖国需要的地方去。”

“等孩子们再长大些，我也会给他们讲西南联大、联大地下党的故事。”杨永琴说。

（新华社昆明2月24日电）

讲究卫生 从小做起

4月7日，浙江省台州市路桥区路南街道秀水铭铭幼儿园的小朋友在学习正确洗手方式。

当日是世界卫生日。我国今年世界卫生日的宣传主题是“巩固全面小康、促进健康公平”。

新华社发（王保初 摄）



2021年全国计划招聘特岗教师8.4万余名

新华社北京4月7日电 记者7日从教育部获悉，为加强新时代乡村教师队伍，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，教育部、财政部近日印发《关于做好2021年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施工作的通知》，全国计划招聘特岗教师84330名。

《通知》明确，2021年，中央“特岗计划”仍面向中西部省份实施，重点向“三区三州”、原脱贫攻坚挂牌督战地区、少数民族地区等地区倾斜；重点为乡村学校补充特岗教师，进一步加强思想政治、体育、外语、信息技术等紧缺薄弱学科教师的补充。

《通知》提出，边远艰苦贫困地区和急需紧缺专业的特岗教师招聘，可以结合实际情况适当降低开考比例或不设开考比例，采取面试、直接考察的方式公开招聘，划定成绩合格线。对于特别边远艰苦、教师流失较严重的地区可向本地生源倾斜。要切实落实好特岗教师待遇保障，确保特岗教师工资按时足额发放，按规定参加社会保险，保证三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师及时入编并落实工作岗位。

第八届上交会线上线下“共振”为领先科技“找新家”

新华社上海4月7日电（记者车龙 周蕊）记者6日获悉，将于4月15日至17日举行的第八届中国（上海）国际技术进出口交易会，将通过线上线下“共振”方式，帮助先进科技与资本、服务和市场“牵手”。

本届上交会秉承“创新驱动发展、保护知识产权、促进技术贸易”的理念，设置科技创新、城市更新、专业技术、创新生态以及交易服务5个展区，展出面积3.5万平方米，参展企业逾千家，创历年新高。

上交会执行办副主任、上海市商务局副局长周岚介绍，本届上交会将以线上线下融合方式呈现，设立全新的线上展区，组织云展览、云发布、云会议、云逛展活动。“通过引入数字化展示方式，来自日本、荷兰、芬兰等国家的境外展商，将通过线上平台进行技术项目的云展示，保持展会的国际参与度。”周岚说。

周岚介绍，上交会还将邀请日本大阪府设立主题馆。届时，来自大阪的一批头部企业将携先进的制氢储氢技术、检测技术和密封材料技术参展。

值得注意的是，上交会还将通过可以提供技术项目一站式对接办理的迷你版上海技术交易所交易大厅等平台，构建全方位服务载体，为展商提供知识产权保护服务、科技投融资服务、技术人才服务等技术交易产业链的配套服务，打造技术贸易全程服务链，打通技术交易的“最后一公里”。

安阳信环环保产业发展有限公司年喷涂1000台专用车扩建项目环境影响评价公众参与第二次公示

一、征求公众意见的范围
本次环境影响评价范围内的公民、单位、当地政府和组织对本工程建设有关环境保护方面的意见和建议。

二、征求意见的方式和途径
四、公众提出意见的方式和途径
公众可以通过电子邮件或邮寄信函的方式，向建设单位反馈意见，您在提交意见时，请注明提交日期、真实姓名和有效联系方式，以便根据需要进行反馈，并且您的个人信息未经允许不会对外公开（法律法规另有规定的除外）。

三、公众意见表的网络链接
链接：https://pan.baidu.com/s/1G-zo_YhqsWxHtSt-1

四、公众提出意见的截止时间
2021年3月29日—4月19日

安阳信环环保产业发展有限公司
2021年3月29日

拍卖公告

受委托，我公司定于2021年4月22日上午10时在中国拍卖行业协会中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn/）举行拍卖会，依法公开拍卖罚没、没收的安阳市房产和小区车位、机动车等。请登录中拍平台了解拍标的、拍卖须知、拍卖规则，或关注河南华夏拍卖有限公司微信公众号了解更多详情。

凡符合国家法律、法规规定的法人、自然人均可参加竞买。有意竞买者请缴纳规定数额的保证金并在中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn/）上完成注册登记并上传有效身份证明进行实名认证。实名认证通过后，即可对要参拍的拍品进行报名。经我公司工作人员核实确认后即可在拍卖会举行当日参加竞拍。

报名时间：自发布拍卖公告之日起至2021年4月21日止。

展示地点及时间：标的物所在地，自发布拍卖公告之日起至2021年4月21日止。

联系电话：
周先生 18838241578
河南华夏拍卖有限公司
2021年4月8日